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[0:00:00 Tomasz Dąbrowski] 
Redakcja Gazety Policyjnej przedstawia, numer 59, listopad 2025 roku. Za nami obchody 107. 
rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości, których kulminacyjne wydarzenie to marsz 
ulicami Warszawy. Niecałe dwa tygodnie wcześniej, Policja zabezpieczała porządek podczas 
ogólnopolskiej akcji "Znicz". 

[0:00:29 głos kobiety] 
Tomasz Dąbrowski, redaktor naczelny. 

[0:00:31 Tomasz Dąbrowski] 
Listopad, rok do roku, zaczyna i kończy się dla naszej formacji bardzo intensywnie. Za to 
grudzień, to wysyp czerwonych cyfr na kartach kalendarza, które dają nam znać, że jeszcze 
trochę i niedługo odpoczniemy. Dla naszej redakcji, paradoksalnie, te czerwone znaki to są 
znaki ostrzegawcze, bo im ich więcej, tym mniej mamy czasu na wydanie świątecznego 
numeru miesięcznika. Ale może aż tak bardzo się nie rozpędzajmy. Podsumujmy najpierw to, 
czym zajmowaliśmy się w ostatnim miesiącu tej jesieni. Po pierwsze Hektor, czyli 
międzynarodowy, dwuletni projekt, ukierunkowany na wzmocnienie bezpieczeństwa w 
obszarze związanym z branżą turystyczną. Tak ogólnie. Jest on finansowany ze środków Unii 
Europejskiej, z Funduszu Bezpieczeństwa Wewnętrznego. Jeden z etapów projektu, został 
zrealizowany w pomieszczeniach najwyższego budynku w Unii Europejskiej, a ten znajduje się 
w Warszawie. Co to za budynek? Co dokładnie się w nim działo? Zapraszam do czytania.  

[00:01:38 Andrzej Chyliński] 
Projekt Hektor. Można powiedzieć, że dobiega końca. Jest to projekt kilku państw 
europejskich, m.in. Polski, Grecji, Francji, Bułgarii, Cypru. 

[0:01:49 głos kobiety] 
Andrzej Chyliński, dziennikarz. 

[0:01:51 Andrzej Chyliński] 
Parę tygodni temu w Polsce mieliśmy w Warszawie ćwiczenia, które były jakby zwieńczeniem 
polskiej aktywności w tym projekcie. Warto tutaj podkreślić, że projekt był koordynowany 
przez Biuro Komunikacji Społecznej Komendy Głównej Policji, przez kolegę Tomka Lisa. A 
dotyczył przede wszystkim bezpieczeństwa infrastruktury turystycznej, turystów, którzy jeżdżą 
po Europie, a także żeby służby, a również gospodarze obiektów turystycznych zdawali sobie z 
tego sprawę, że trzeba mieć oczy i uszy otwarte zawsze, wszędzie, a jak coś się wydarzy, no 
wtedy są służby, które pomagają nam wyjść z opresji. I właśnie te ćwiczenia, które były 
przeprowadzone w centrum Warszawy, pokazały, że jest to możliwe. No i się wszystko 
sprawdziło. 



[0:02:35 Tomasz Dąbrowski] 
Z warszawskiego Varso Tower przenosimy się do północno-wschodniej Polski. Zapraszam do 
zapoznania się z relacją z ćwiczeń przeprowadzonych na jeziorze Święcajty. O ich charakterze 
wiele mówi sama nazwa tego szkolenia, czyli "Policyjna Ekstrema". Piękne okoliczności 
przyrody, jezioro, na jeziorze policyjne łodzie. I gdyby nie to, że szkolenie trwało kilka dni, 
bardzo często nocą, nierzadko w lodowatej wodzie, można by było pozazdrościć. To kolejny 
przykład, który pokazuje, że jako formacja jesteśmy gotowi do działania nawet w 
najtrudniejszych warunkach. A droga do mistrzostwa, w żadnej ze specjalizacji, nigdy nie jest 
drogą na skróty. Każdy policjant powinien mieć na swoim wyposażeniu sprzęt do osłony 
balistycznej. To jest taki cel, do którego jako Policja dążymy. I jeszcze w tym roku, na 
wyposażenie funkcjonariuszy trafi kilkanaście tysięcy nowych kamizelek kuloodpornych.  

[00:03:35 Andrzej Chyliński] 
Kamizelki kuloodporne kamuflowane, wchodzące teraz do służby. Przede wszystkim one są 
przeznaczone dla funkcjonariuszy pełniących służbę bez mundurów, czyli operacyjnych, ale 
również dla funkcjonariuszy działających na pierwszej linii. Bo czasami takie są sytuacje, że po 
prostu te kamizelki są niezbędne. Opisuję te kamizelki kuloodporne kamuflowane, które ładnie 
chowają się pod mundurem czy pod kurtką, którą mamy na sobie, będąc funkcjonariuszami 
pracującymi w cywilu.  

[00:04:10 głos kobiety] 
Rubryka "Kraj". 

[0:04:11 Krzysztof Chrzanowski] 
Tak, przygotowałem kilka ciekawych informacji na "Kraj". 

[0:04:16 głos kobiety] 
Krzysztof Chrzanowski, dziennikarz. 

[0:04:18 Krzysztof Chrzanowski] 
Warto je sobie przypomnieć, bo pewnie gdzieś tam można było je zobaczyć. Na przykład 25 lat 
Związków Zawodowych Pracowników Policji, które całkiem ciekawie przygotowała Iza Pajdała. 
Mamy też start projektu TROPIK-9, też autorstwa Izy. TROPIK to taki ciekawy skrót: Taktyka, 
Rozpoznanie, Ochrona, Poszukiwanie, Identyfikacja i Kształcenie. A dziewiątka to jest od K9, 
czyli takie ogólne działania z psami służbowymi. 

[0:04:56 głos kobiety] 
Słyszałam, że to najdroższy projekt Policji w historii. 

[0:05:00 Krzysztof Chrzanowski] 
Tak też słyszałem. Natomiast w tym materiale, który przygotowałem są tylko i wyłącznie suche 
informacje. TROPIK-9 jest dużym przedsięwzięciem, rozciągniętym na wiele lat do przodu. 
Dlatego myślę, że nie raz usłyszymy o tych działaniach, o wydarzeniu i o różnych szczegółach 
związanych z tym projektem. W rubryce "Kraj" jest też kilka słów o II Ogólnopolskim 
Przeglądzie Musztry Klas Mundurowych. Policja stara się, żeby młodzi ludzie wstępowali w 
szeregi policjantów i takie działania są bardzo promowane. Dawno nie było i teraz z powrotem 



troszeczkę postarałem się przygotować kilku sportowych zwycięzców, policjantów, oczywiście 
sportowców. Sport jest w Policji cały czas obecny. Ci policjanci, często to są mistrzowie, a 
przynajmniej wyczynowo ten sport uprawiają. Natomiast u nas w Gazecie nie możemy dać 
wszystkich informacji. Jednak z ostatniego miesiąca znaleźliśmy kilka nazwisk i też można 
zobaczyć, w jakich dyscyplinach zwyciężają policjanci, przynajmniej w ostatnim miesiącu. 

[0:06:16 Andrzej Chyliński] 
Ostatnim materiałem, który napisałem, jest konferencja kobiet pełniących służbę w 
mundurach. Odbyła się w Bydgoszczy. Kobiet w mundurach, w różnych służbach, jest całkiem 
sporo. Wiedzą co robią, są pewne w działaniu i też są bardzo potrzebne. 

[0:06:36 głos kobiety] 
Co ciekawego w rubryce "Pomagamy i chronimy"? 

[0:06:39 Katarzyna Chrzanowska] 
Jak co miesiąc 8 najciekawszych historii z kategorii "Pomagamy i chronimy"  

[00:06:44 głos kobiety] 
Katarzyna Chrzanowska, Biuro Komunikacji Społecznej KGP. 

[0:06:49 Katarzyna Chrzanowska] 
Mamy sytuację, w której policjanci zostali wezwani na interwencję do nieprzytomnego 
mężczyzny, który leżał na chodniku. Okazało się, że to 89-latek, który na początku oddychał, 
ale niestety bardzo szybko jego stan się pogorszył. I wtedy właśnie weszli policjanci. I 
policjantka, tutaj sierżant Zuzanna Sadecka, od razu rozpoczęła masaż serca. Policjant, który z 
nią był, starszy posterunkowy Michał Borkowski, wiedząc, że obok jest stacja pogotowia 
ratunkowego, szybko tam pobiegł, żeby wezwać pomoc. No i na szczęście dzięki reakcji 
szybkiej naszej policjantki to udało się mu przywrócić funkcje życiowe i do czasu przyjścia tych 
ratowników medycznych to cały czas dbała o tego 89-latka. I też chcę tu dodać, że na naszej 
stronie policja.pl jest film z kamerki nasobnej tej policjantki, z całej tej akcji ratowania tego 
mężczyzny, więc zachęcam do obejrzenia. 

[0:07:46 Krzysztof Chrzanowski] 
Kolejny raz przedstawiam policjantów w rubryce o policjantach, którzy otrzymali medal 
podkomisarza policji Andrzeja Struja. Staram się w ogóle w tym roku, ten rok już powoli się 
kończy, żeby zawsze jakąś policjantkę dać, ze względu na to, że jest 100 lat kobiet w Policji. 
Tym razem też będzie policjantka. Wracając do domu po służbie, w nocy, zobaczyła płomienie 
w jednym z domów. Udało jej się obudzić i uratować mieszkańców nieświadomych tego, że 
mogła się stać im krzywda, że byli w niebezpieczeństwie. Z kolei policjant, ciekawa sytuacja, 
gdzie próbował ratować i uratował kobietę w kryzysie emocjonalnym. Warto w tym materiale 
przeczytać jak to zrobił, bo sprowadzenie tej kobiety z komina opuszczonej ciepłowni, który był 
wysoki na 40 metrów, no było niezłym wyczynem. 

[0:08:47 Tomasz Dąbrowski] 
Świadczenie mieszkaniowe dla funkcjonariuszy Policji jest już faktem. W październiku, 
Prezydent RP podpisał ustawę, na którą czekało całe nasze środowisko. Opublikowano także 



rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie wniosków 
dotyczących realizacji w Policji prawa do zakwaterowania. Jeżeli wśród naszych czytelników są 
policjanci, którzy nie złożyli jeszcze takiego wniosku, to w listopadowym numerze Gazety 
Policyjnej piszemy więcej na ten temat. W artykule pod tytułem "Świadczenie mieszkaniowe 
dla funkcjonariuszy" znajduje się także kod QR ułatwiający pobranie wniosku, o którym 
wspomniałem. Tą pozytywną, długo oczekiwaną informacją, w imieniu redakcji Gazety 
Policyjnej, żegnam się z czytelnikami. Zapraszam do czytania i do usłyszenia. 
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